

寒潮来袭，本周开启“冰冻模式”

明晨全省气温跌破冰点，未来几天最低温全是个位数



一场强冷空气，带来了今年下半年以来第二次寒潮天气，江苏可能就此正式进入冬天。未来几天气温还要下降，尤其是明天早晨，全省气温都将跌至冰点以下，淮北地区将出现冰冻。本周气温基本都只有个位数，冷到没朋友，小伙伴们只有穿上羽绒服和秋裤，才能“任性”哦。

现代快报记者 刘伟伟

寒潮预警 气温最大降幅超10℃

今年南京的天气似乎格外舒适，夏天不怎么热，到11月下旬深秋时还不冷。尤其是上周六，虽然晚上下起了雨，不但不寒，走得急一些甚至感觉有些热。

为什么降雨和冷空气到来前反而更加闷热呢？气象专家解释，由于冷空气推着冷锋一路向前，前面是暖湿空气，被冷锋挤压后增温，湿度增加，会显得闷热，在气象上称其为“锋前增温”。

但是，等到冷空气占据“江山”，气温骤然降低，寒冷也来得更加猛烈。

冷空气主体到来前的昨天10时08分，江苏省气象台发布寒潮蓝色预警信号：预计未来48小时内南京、苏州、无锡、镇江、常州、扬州、泰州、南通、盐城、

淮安、宿迁、徐州、连云港地区最低气温将要下降9~11℃，陆地平均风力可达5~6级阵风7级。南京市气象台昨天也发布了寒潮蓝色预警，此外还发布了大风警报。

昨天中午前后，冷空气主体到达江苏，所以昨天大部分地区的最高温都停留在上午时段，午后开始气温走起下坡路，从上午的12℃，一直降到今晨的2℃左右，降幅达10℃。

根据省气象台预计，2日也就是明天早晨，全省大部分地区将出现下半年以来的最低气温，其中淮北地区-4~-5℃，有冰冻，苏南地区0℃左右，其他地区-2℃左右。对于南京来说，将是下半年首次出现0℃以下的气温。

姗姗来迟 冬姑娘，你今年来晚了

今天，正式进入今年最后一个月——12月，而巧合的是，南京今年的冬天，很可能就是从今天正式开始。

气象上说的入冬，要满足5天的滑动日平均气温低于10℃才行，而从这一周的气温来看，满足这个条件几乎没有悬念。

那么问题来了，此时入冬是否正常？今年冬天算是晚冬吗？

南京通常是在11月21日前后入冬，如果今天入冬，那么今年冬天晚了9天。但是，在全球变暖的大趋势下，进入2000年以来，南京的冬天经常“迟到”，

入冬推迟到12月份甚至晚上近半个月，都不再是稀罕事儿了。

现代快报记者了解到，2004年12月5日入冬，晚了14天，2005年12月4日入冬，晚了13天，而2010年的秋季在9月上中旬就已开始，一直到12月份还迟迟不肯落幕，且一个多月没有下雨，所以一直到12月11日才正式入冬，晚了足足20天，是42年来入冬最晚的一次。而有气象记录以来，南京最迟的入冬日是1968年的12月12日。

所以，今年冬姑娘虽然迟到了，但并不是史上最拖拉的哦。

本周天气 冷啊，最低温都是个位数

强冷空气的出击，带来了下半年以来最强劲的一次大风降温天气，最明显的变化是，气温将从两位数降至华丽丽的一位数，怎一个冷字了得。

根据江苏省气象台预报，今天开始全省最高温就降至个位数，最高也不过8℃，明后两天，早晨时苏北将出现冰冻，全省最高温只有6℃。

从一周预报看，本周南京的气温基本就止步在七八摄氏度，最低温基本在0℃徘徊，小伙伴们多提醒身边的朋友，这周要做好保暖工作了。当然，在秋冬季节，最寒冷的时候往往伴随着晴天，好比这周，全省大部分地区都是晴好天气，尤其是冷空气刚来的这几天，很可能看到“傻蓝傻蓝”的天空。

南京三日天气

今天	多云转晴，偏北风5到6级阵风7级，2~6℃
明天	晴到多云，-2~6℃
后天	晴到多云，0~6℃



主持人:刘伟伟

雾蒙蒙的天，空气质量却有点“小清新”



刚刚过去的周末，雷声滚滚，雨水阵阵，南京的空气质量也变得十分清新。

从11月24日凌晨起，南京启动阴雨模式，当天降雨2小时后，空气质量就从重度污染恢复到良好级别。从24日开始到昨天，连续一周南京都是好空气，PM2.5小时浓度值最低时只有个位数。

现代快报记者 安莹

昨天，不少市民发现，天空依旧持续着阴霾，有网友就晒出南京河西“双塔”大厦的照片，照片中高楼半隐半现，一半的楼层都掩盖在雾气中。环保专家表示，这和前几日的雾霾天有着明显区别。是水汽导致城市能见度变低。

昨天，南京市环境监测站的数据显示，PM10实时浓度一直维持在37微克/立方米上下，PM2.5更是低至17微克/立方米。

为什么空气良好的南京，看起来像

一个污染天？专家表示，降雨过程中，除了空气湿度较大外，雨水不停落下也会在空中形成遮挡，造成能见度低。至于天空却依旧持续着阴霾，环保专家表示，这和前几日的雾霾天有着明显区别。是水汽导致城市能见度变低。

纵观整个11月份，南京的空气也是脏了16天，几乎一半的时间是在污染中度过，从11月16日开始一直到23日，南京更是持续了8天的连续污染不间断，其中最严重的是11月22日当天，南京由于受

秸秆焚烧和大气不利因素的多重影响，收获了重度污染，这也是下半年以来最严重的污染。幸好后一周风雨纷纷赶来救场，才终止了糟糕的空气。

今天起，已经进入到了12月份，根据国家公祭日空气质量管控措施，从12月1日起，全市近500家处于桩基、土方和拆迁阶段的工地将停工，12月6日起全市工地将停工，电力企业减产30%，因此一直到下个月中旬，南京都有望空气好于往年。

看看外地怎么样



据中国气象局公共气象服务中心 制图 李荣荣

长春 环卫工人扫雪忙



吉林发布灾害预警应对降温降雪天气。昨天，在吉林长春，一名环卫工人正在清理路面积雪。

沈阳 迎来今冬首场降雪



昨天，沈阳迎来今年入冬以来第一场降雪。根据气象部门测算，这场降雪比往年平均晚20至25天。

新华社记者 姚剑锋 摄

广州 将“从夏进入冬”

记者昨天从广东省气象局获悉，未来4天广东受两股冷空气连续袭击，气温将剧烈下降，最大降幅超过10℃，并伴有寒雨。昨天，广州还维持着温暖气候，最高温度接近30℃。不过，来自广东省气象台的消息显示，广东即将“从夏天进入冬天”。昨天早晨，来自北方的冷空气前锋已抵达南岭北部，广东省大部分县市进入阴天间多云的天气，轻雾或霾比较明显，粤北的韶关和清远北部县市温度下降到18到20℃。

广州市昨天发出预警信号，宣布寒冷黄色预警信号将从11月30日16时32分生效，提醒市民注意防寒保暖。

据新华社